



ЛИЦЕИСТ

185 ЛЕТ НОВОРОССИЙСКУ!

СЕНТЯБРЬ, 2023

День города в Новороссийске

В 2023 году город-герой Новороссийск празднует 185-летие со дня основания. За всё это время город успел пережить Крымскую и Великую Отечественную войны. На данный момент Новороссийск считается «цементной столицей» России, также здесь расположен один из крупнейших портов в Черноморском бассейне. Помимо этого каждый год город привлекает тысячи туристов, которые хотят посмотреть на огромное количество достопримечательностей, большинство из которых связаны с военным прошлым, прогуляться по пятикилометровой набережной, искупаться в Чёрном море, посетить посёлок Абрау-Дюрсо, известный не только высококачественными винами, но и потрясающими видами. В общем, здесь каждый найдёт занятие по душе.



Как же жители отпраздновали юбилей Новороссийска? В этом году день рождения города провели очень масштабно. Праздничные мероприятия, приуроченные к этому важному событию, проходят с 3 по 23 сентября. Огромное количество ярмарок, выставок, театральных постановок, концертов ждут своих посетителей. Жители и гости города получают незабываемые эмоции на протяжении всей развлекательной программы.

3 сентября в МКЦ прошёл общегородской конкурс «Мисс Новороссийск», участие в котором приняли десятки конкурсанток. Поучаствовать в кастинге приглашали девушек от 16 до 23 лет, обязательно из Новороссийска. По итогам конкурса победу одержала участница - Мария Вадковская. 9 числа того же месяца в 20.00 в подземном переходе был проведён показ молодых дизайнеров «Подземка».

6 сентября в Городском театре прошёл музыкальный проект Дмитрия Певцова «Баллада о Высоцком» с участием группы «Певцовъ-Оркестр», а 8 сентября жители и гости Новороссийска могли посетить торжественное открытие 5-го Юбилейного Международного театрального фестиваля «Театральная гавань».



Но, пожалуй, самым громким событием стал праздничный концерт 12 сентября на площади Морского вокзала «Для всех один! Для каждого свой!».

Здесь располагалось большое количество палаток с напитками и едой, а также изделиями ручной работы и сувенирами. В 19.00 на сцене перед зданием Морского вокзала выступали различные муз. коллективы. Главным героем вечера стал Николай Басков - заслуженный артист России. В этот вечер на площади собрался чуть ли не весь Новороссийск.

Праздничные гуляния продолжаются в Новороссийске и по сей день.

23 сентября в Дендропарке (14 мкр.) мы сможем принять участие в фестивале по спортивному ориентированию «Малая земля – дорога к победе!»

С праздником, любимый город!

В преддверии праздника

Если б не было учителя,
То и не было б, наверное,
Ни поэта, ни мыслителя,
Ни Шекспира, ни Коперника.
И поныне бы, наверное,
Если б не было учителя,
Неоткрытые Америки
Оставались неоткрытыми.
И не быть бы нам Икарами,
Никогда б не взмыли в небо мы,
Если б в нас его стараньями
Крылья выращены не были.
Без его бы сердца доброго
Не был мир так удивителен.
Потому нам очень дорого
Имя нашего учителя!

Вероника Тушинова

В октябре традиционно мы поздравляем с профессиональным праздником наших дорогих учителей. Много строк посвящено им.

В преддверии этого дня мы объявляем акцию: «Подари своему учителю стихотворение». Ребята, призываем вас проявить талант и создать праздничное настроение своим наставникам! Ждем ваши произведения в кабинете 50.



Посвяти стихотворение своему преподавателю!

КУЛЬТУРА

СЕНТЯБРЬ, 2023

По страницам фестиваля «Театральная гавань»

8 сентября в нашем городе прошло пятое юбилейное открытие международного театрального фестиваля «Театральная гавань». Впервые фестиваль был проведён в Новороссийске в 2018 году. Он является единственным постоянно действующим фестивалем на Юге России.

За 4 года фестиваль показал на сцене городского театра Новороссийска более 60 спектаклей. В показах принимали участия как российские команды, так и коллективы из Франции, Македонии и Норвегии.

В этом году фестиваль прошел с 6 по 16 сентября. Открытие состоялось в камерном театре Кабардинки. В этом году участие в фестивале приняли коллективы из Краснодара, Ростова-на-Дону, Таганрога, Нягани, Ижевска, Казани, Нижнего Новгорода, Санкт-Петербурга, Севастополя, Тюмени, Минска, Еревана и, конечно же, Новороссийска.



Юбилей фестиваля практически совпал с еще тремя важными в истории нашего города датами: 185 лет со дня основания Новороссийска, 50 лет с присуждения звания Города-героя и 80 лет со дня полного

освобождения города от немецко-фашистских захватчиков. Фестиваль финансируется Президентским фондом культурных инициатив, и по случаю своего пятилетия попал на страницы такого важного средства массовой информации как РИА новости.

В честь открытия фестиваля заслуженный артист РСФСР Александр Колягин обратился с приветствием к участникам и зрителям «Театральной гавани» и произнес такие потрясающие слова: «Гавань- это очень правильно выбранное слово. В гавани люди отдыхают, спасаются от ненастий. В театральной гавани соединяются любящие души актеров и зрителей». Открыл фестиваль Краснодарский молодежный театр, творческое объединение «Премьера» со спектаклем «Ночь любовных помешательств», основанный на пьесе Уильяма Шекспира «Сон в летнюю ночь». Спектакль представляет собой современную версию каноничных событий и доказывает, что течение времени и изменения нравов никак не влияют на актуальность бессмертных произведений Шекспира. По традиции о начале фестиваля возвестил громкий удар в корабельную рынду.

Репертуар фестиваля подходит для зрителей любых возрастов. На сцене были сыграны представления с возрастным цензом от 0+ - «У кота Воркута», Нягань, до 18+ - «Холодный день в аду», Ереван. Также был представлен документальный спектакль «Новоросы», посвященный юбилею Новороссийска. Спектакль является творением Новороссийского муниципального драматического театра им. В.П. Америкяна и представляет собой истории простых жителей города, которые готовы рассказать о своей настоящей, непоказной любви к родным местам.

Многие ученики нашего лица благодаря Пушкинской карте смогли посетить те спектакли, которые показались им наиболее привлекательными. Постановки не разочаровали, каждая смогла найти своего зрителя.



Еще немного о культуре

Вы когда-нибудь задумывались, правильно ли вы говорите? В этой статье мы разберем несколько слов, которые вызывают трудности или заставляют некоторых людей допускать ошибки в своей речи.

Одеть или надеть? Довольно похожие слова "одеть" и "надеть" имеют схожий смысл, но не стоит их путать, ведь слово "надеть" используется, когда речь идет о каком-либо предмете одежды, а "одеть", когда говорят о ком-то. Для более легкого запоминания была придумана фраза "надеть одежду, одеть Надежду"

Кофе - он или оно? Задавались ли вы вопросом, как правильно сказать "черный кофе" или "черное кофе"? Словари гласят, что слово "кофе" мужского рода, но допускается употребление в среднем роде в разговорной речи.

Кроссовок или кроссовка? Очень часто можно услышать, как люди говорят привычное нам: "один кроссовок". Но правильно ли это? Для ответа на этот вопрос нужно узнать, какого рода это существительное. И ответ - женского, значит, вопреки частому неверному «один кроссово» следует произносить и писать «одна кроссовка».

Можно ли приветствовать собеседника фразой "Доброго времени суток"? Это высказывание является неправильным с точки зрения грамматики, ведь правильное будет "доброе время суток" и некорректным с точки зрения смысла, ведь это все равно, что сказать: "Здравствуйте, носитель имени" вместо "Здравствуйте, Сергей", так что лучше заметить ее на привычное "Доброе утро", "Добрый день", "Добрый вечер" или же "Здравствуйте"

Что не так со словом "ихний"? В прошлом веке это слово широко использовалось в разговорном стиле речи, и даже некоторые классики употребляли его в своих произведениях. Сейчас же оно не является литературным и его употребление считается некорректным. В своей речи стоит употреблять только "их".

По приезду или по приезде? Говоря о том, что люди будут делать, когда приедут куда-либо, чаще всего они используют "по приезду", но задумывались ли вы о правильности этого словосочетания? Правильно будет говорить "по приезде", так как с предлогом "по" в значении "после чего-либо" употребляются существительные в предложном падеже. То же самое правило работает и с фразой "по приходе".

Говорите правильно!

ЭТО ИНТЕРЕСНО!

СЕНТЯБРЬ, 2023

Прежде чем выйти

Мода не стоит на месте и каждый день преподносит нам что-то новое. Есть законодатели, которые, надев что-то один раз, закрепляют этот образ как самый актуальный на сегодняшний день. Наиболее популярными в этом году являются так называемые „айдолы” или же певицы из Южной Кореи.

С 2022 года среди молодежи постепенно начала расти мода на «корейский стиль». Со временем все больше людей начинают носить более простую, но в то же время утонченную одежду, стараясь подчеркнуть в своем образе миниатюрность и изящность. Однако наряд должен быть не только моден, но и уместен.

В данной статье мы попробуем рассмотреть, куда и как одеться современному подростку.

Идем в школу.

Несмотря на то что в Морском техническом лицее есть форма, которую ученики должны носить изо дня в день, некоторые пытаются заменить ее другим нарядом. Почему? Скорее всего, из желания выделиться. Мы понаблюдали за тем, как одеты наши ребята, и пришли к выводу, что в лицейской форме и девочки, и мальчики выглядят довольно стильно и красиво, но при условии: аккуратность, подтянутость, ухоженные волосы... Конечно, в сочетании с неопрятной прической и потрепанной обувью форма лицеиста не сочетается. Может, поэтому и норовят некоторые надеть растянутый свитер

Посмотрите, разве это не стильно? Очень даже. И позволяет выделиться – это бренд МТЛ!

А если не хватает «блеска», добавьте аксессуар в прическу или стильные часики.



Смотрите продолжение на стр. 4

Как определиться с будущей профессией?

Сегодня почти каждый ученик задается данным вопросом, но более актуальным он становится для выпускников. «Уходить ли после 9-го класса или остаться?», «Какие предметы сдавать на экзаменах?», «В какой вуз подавать документы?», «Кем я хочу быть в будущем?».

Порой самостоятельно трудно определиться с выбором профессии, поэтому Министерство образования предоставляет нам возможность облегчить поставленную перед нами задачу.

С этого учебного года по четвергам будут проходить занятия по профориентации, которые позволят ученикам познакомиться с профессиями и сделать правильный выбор.

В каждой школе есть специалист, психолог, который в течение года проводит в выпускных классах профориентационные тесты. После анализа ответов учащимся выдают характеристику в письменном или электронном виде, где рассказывается о том, в какой сфере у них есть больше возможностей.

Однако ученики могут и самостоятельно проходить тестирования по профориентации. Таким источником является платформа «Билет в будущее». По завершении данного курса Вам приходят подробные рекомендации по дальнейшему самоопределению профиля.

А также есть сайт «Vuzopedia», который не только подберет Вам профессию, но и предложит ВУЗы по тем предметам, которые Вы сдавали на экзаменах. В основе любой профессии лежит набор знаний, полученных в школе. А любовь к предмету может свидетельствовать об определенной предрасположенности.

Нужно придерживаться правила баланса между хочу, могу и нужно.

ЭТО ИНТЕРЕСНО!

СЕНТЯБРЬ, 2023

Вне школы

Хотим предложить вам несколько образов, которые кажутся нам интересными, стильными и отвечающими вкусу.



Во всех случаях ученики одеты в корейском стиле. Просто кто-то предпочитает *hip-hop* стиль и схожий с ним стиль "y2k", кто-то придерживается *современной классики* (но на азиатский манер), другие придерживаются "*cozy style*", а некоторые и вовсе предпочитают одеваться в стиле "*Lolita style*".

Большинство может и не заметить такого различия, поэтому хотелось бы чуть подробнее задержаться на данных разновидностях азиатского стиля.

Давайте разберём эти стили:

1. **Хип-хоп стиль** - вещи свободного кроя (так называемый "oversize"), для людей,



предпочитающих данный стиль, характерна фраза "выглядеть на все 100%", комфорт для них на первом месте, но это не мешает выглядеть круто.



2. Наиболее популярный стиль в наше время "**y2k**" очень схож со стилем 2000-х, но изменен на наш лад. В его основе всем известные джинсы с низкой посадкой, кроп-топы со смешными принтами, и «детские» платья, и юбки разного кроя и футуристический аксессуар.



3. **Современная классика** в глазах нашего поколения выглядит именно так:

4. Если вы приверженец стиля "*cozy*", то в вашем гардеробе

наверняка есть уютные шерстяные и вязаные вещи:



5. "**Lolita style**" - это что-то более женственное, аккуратное, милое: кофточки с рюшками, милые заколки, из обуви: балетки, либо миниатюрные каблуки.



Как вы уже поняли, в наше время существует множество разновидностей стиля (представленные здесь - только верхушка айсберга). Каждый человек подвластен себе, способен выбрать что-то подходящее (свое), соответствовать моде, но не каждый понимает уместность одевания. Как отметил один знакомый мне человек: "Интересно в театре быть сопричастным тому, что будет на сцене".

Важно не только гнаться за модой, но и давать оценку её уместности в определенный период времени, в определенном месте.

Редакционная коллегия:

Савич Анастасия

Андреева Вероника

Бармина Алина

Егорова Арина

Шарафиева Милена

Шилкина Влада